

目前,荥阳共设立了62处受灾群众安置点,每个设置点都成立了临时党支部,让受灾转移的群众有了主心骨,让群众有家的温暖。汜水镇赵村地势较高,安置了汜水村、东河南村、老君堂村、西邢村和荥阳市高山镇纸坊村等8个村的422名群众。  
郑报全媒体记者 姚辉常  
通讯员 蒋士勋 张智 文/图



孩子在过一个特殊的生日

# 转移群众在安置点感受到家的温暖

## 荥阳市汜水镇赵村尽心做好受灾群众转移安置

### 为孩子过一个特殊的生日

昨日中午,荥阳市汜水镇赵村安置点,该村党支部书记梅志磊及志愿者给10岁的马子轩过生日。在大家唱完生日歌后,马子轩激动地说:“从小到大

都没有这么多人陪我一起过生日,谢谢大家。”说完,马子轩双手紧握,闭上眼睛,许下了心愿。睁开眼睛后,她吹灭了蜡烛。“我希望大家都能平平安安、

快快乐乐。”马子轩说,“这就是我许下的心愿。”

这一天,志愿者搭建了一座益童乐园,20多个孩子学音乐、学绘画,还可以尽情玩耍。

### 让安置点的群众吃得放心、舒心

荥阳市汜水镇赵村地势较高,该村村委大院成为受灾转移群众安置点,安置了汜水村、东河南村、老君堂村、西邢村和荥阳市高山镇纸坊村等8个村的422名群众。老年人、行动不便的群众、孩子住在一楼,其余的群众住在二楼和三楼。

为了让群众吃得放心、舒心,安置点配有8名厨师、29名帮厨,每顿饭都变着花样做。他们都是赵村的群众。“乡亲们受灾了,我在家也坐不住,来搭把手,帮忙刷碗、烧热水、盛饭。”赵村村民周景荣边忙碌边告诉记者。

赵村13名村组干部全员上阵。赵村党支部书记梅志磊更是全家齐上阵,老父亲梅金松当电工,母亲王玉玲和妻子陶艳丽帮忙做饭,女儿梅雅筠帮助搬运物资。

该安置点想群众所需要,有医生,还有老师志愿辅导孩子。

### 空调、牙膏、香皂、洗发水等一样都不少

7月23日,雨停了,太阳出来了,梅志磊从家里拿出4万块钱,安排人到上街区购买了15台空调,并购买了牙膏、牙刷、香皂、洗发水、卫生纸等日用品。

老君堂村民赵艳丽

说,她想洗澡。志愿者带她来到附近农户的洗漱间,端来热水,让她痛痛快快地洗了个热水澡。

“竹板打,连声响,首先向赵村村委、各位厨师、无私奉献的志愿者和父老

乡亲鞠一躬!……村委全体真忙碌,一心为民,不顾乏……”吃过午饭,东河南村7组87岁的周永俊老人拿出快板,抑扬顿挫,说得朗朗上口,周围群众一片掌声。

### 上街区

## 按下企业复工复产“快进键”

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 赵东东 牛可玉)7月28日,上街区蓝天白云,天气晴朗。河南迪尼斯娱乐科技有限公司生产车间内一派火热的忙碌景象,机器轰鸣,工人在有序地忙碌着。暴雨过后,上街区加大对企业的帮扶力度,实施台账化管理,切实消除灾情影响,使辖区内众多企业正以最快的速度恢复生产。

河南迪尼斯娱乐科技有限公司位于上街区310国道附近,专门从事户外大型娱乐设施的设计、制造和安装。7月20日对他们来说是一个难忘的日子。“上午厂里就开始积水了,我们不断地排水,但是雨太大了,根本不起作用。下午,积水就漫灌到了我们的厂房和仓库,生产设备和产品都泡在水里。”想起当天的情况该公司负责人仍然心有余悸,“但是,雨停后,峡窝镇政府帮我们协调供水供电,恢复通信。7月24日,我们的各项设施就已经得到了修复,达到了复工复产的条件。”

据了解,在这次汛情中,峡窝镇辖区共有70余家企业受到不同程度的影响。镇政府第一时间成立了工作专班,发挥高位推动、部门联动、专班推进工作机制的作用,分区划片24小时不间断开展企业隐患排查,组织企业抵御汛情,帮助企业组织

自救、恢复生产,尽最大努力为企业复工复产提供服务和保障。

上街区工业路街道辖区的河南天马新材料股份有限公司也受到了暴雨影响而停工停产。暴雨当天,该公司隔壁厂区的围墙因雨水冲泡垮塌。由于隔壁厂区地势较高,围墙垮塌后近半米高的水一下涌入车间,导致两台空压机短路。工业路办事处得知情况后,主动派出抢险队帮助企业排水、加固围墙,随后跟踪服务,解决供水供电、设备维修等问题。“汛情发生后,办事处非常关心我们企业,协调清理道路上倒伏树木,协调水泵抽排积水,及时解决我们的困难。现在我们已经全面恢复生产好几天了。”河南天马新材料股份有限公司负责人高兴地对记者说。

据了解,上街区采取“两通一帮三突击”的措施,围绕优先抢修通水和通信,使居民和企业的灯亮起来、电话联起来;充分开展“万人助万企”活动,在一线帮助企业解决问题,使企业在安全的前提下,车间轮子转起来、工人忙起来;成立电力突击队、电讯突击队、保通连心桥突击队,保障生产条件完备,掌握复产情况、需求情况。截至目前,上街区企业已全部复工复产,实现了防汛抢险的同时,工业经济以最快速度恢复。

### 二七区淮河路街道

## 成立汛后救助站,“您的事情我来办”

本报讯(郑报全媒体记者 景静)为更好地开展汛后恢复工作,近日,二七区淮河路街道天下路社区成立汛后临时救助站,建立服务工作群。群内人员有社区“两委”成员、楼院长、居民骨干以及热心参与志愿服务的群众,在救助站和工作群中开展包括物资捐赠、志愿者招募以及汛后问题登记等服务,并将收集到

的问题登记,逐一解决。

暴雨停歇,积水退去。工作群内传来了一个郑密路19号院的视频,楼院居民李阿姨焦急地说:“书记啊,这个墙昨天只有一条小裂缝,今天的裂缝已经有巴掌宽了,太危险了。”接到信息后,社区党委迅速接单,联系隔壁齐礼阁社区共同拆除危墙、设置警示带。现场帮忙的居民及时在群内

发出提醒讯息,警示群众出行注意安全。

27日,一位老太太来到救助站,反映说单元门口平台旁边的下水口堵住了,积水顺着墙体渗入墙上的电表箱。社区了解情况后,立刻将信息传递到服务工作群。即刻,辖区公共单位区煤炭局接收此项任务,并在当天下午疏通管道,消除安全隐患。